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nkc ij vk/kkfjr ç'u

1. æo ls Hkjs ik= dh ryh ij nkc fuHkZj ugh djrk [Kerala (Engg.) 2002]

(a) xq:Roh; Roj.k ij (b) æo LrEHk dh Å¡pkbZ ij

(c) isans ds {ks=Qy ij (d) æo dh çd̀fr ij

2. ok;q dk ,d cqycqyk >hy dh ryh ls Åij lrg rd vkrk gS rks mldh f=T;k nksxquh gks tkrh gSA ;fn ok;qe.Myh; nkc HÅ¡pkbZ ds ty LrEHk ds nkc ds

rqY; gks rks >hy dh xgjkbZ gksxh [AIIMS 1995; AFMC 1997]

(a) H (b) 2H (c) 7H (d) 8H

3. ok;q dk ,d cqycqyk >hy dh ryh ls Åij lrg ij vkrk gS rks mldk vk;ru rhu xquk gks tkrk gSA ok;qe.Myh; nkc ikjs LrEHk ds 75 cm ds rqY;
gks o ty dk ?kuRo ikjs ds ?kuRo dk 1/10 gks rks >hy dh xgjkbZ gksxh [AMU 1995]

(a) 5 m (b) 10 m (c) 15 m (d) 20 m

4. fdlh LFkku ij g ds eku esa 2% deh vk tkrh gS rks csjksehVj esa ikjs dh Å¡pkbZ

(a) 2% c<+sxh (b) 2% ?kVsxh

(c) vifjofrZr jgsxh (d) dHkh c<+sxh dHkh ?kVsxh

5. 2 cm2 o 3 cm2 {ks=Qy dh nks ruh gqbZ f>Yyh æo esa leku xgjkbZ ij j[kh tkrh gSa mu ij nkc dk vuqikr gksxk

(a) 1 : 1 (b) 2 : 3 (c) 3 : 2 (d) 22 : 32

6. rhu leku ik=]leku Å¡pkbZ rd rhu fHké æoksas A, B o C )( CBA ρρρ >> ls Hkjs gSa muds isans ij nkc

(a) leku gksxk (b) ik= A esa vf/kdre gksxk (c) ik= B esa vf/kdre gksxk (d) ik= C esa vf/kdre gksxk

7. rhu leku ik=]leku Å¡pkbZ rd rhu fHké æoksas A, B o C )( CBA ρρρ >> ls Hkjs gSa muds isans ij nkc

(a) leku gksxk (b) ik= A esa vf/kdre gksxk (c) ik= B esa vf/kdre gksxk (d) ik= C esa vf/kdre gksxk

8. fLFkj fy¶V esa j[kk nkcekih 76 cm ikB nsrk gSA ;fn fy¶V Åij dh vksj Rofjr xfr djs rks nkcekih dk ikB

(a) 'kwU; (b) 76 cm ds rqY; (c) 76 cm ls vf/kd (d) 76 cm ls de

9. ,d can vk;rkdkj ik= iw.kZr% ty ls Hkjk gS rFkk {kSfrt ry ij Roj.k a ls nk¡;h vksj xfr'khy gS rks nkc (i) vf/kdre o (ii) U;wure gksxk] fcUnqvksa

(a) (i) B (ii) D

(b) (i) C (ii) D

(c) (i) B (ii) C

(d) (i) B (ii) A

10. ty ls Hkjk chdj fdlh vU; cM+s ik= esa j[kk tkrk gS o pw"kd }kjk ik= esa fuokZr mRié fd;k tkrk gS rks chdj ds rys ij nkc

(a) c<+sxk (b) ?kVsxk (c) fu;r jgsxk (d) igys ?kVsxk fQj c<+sxk

11. nkcekih dk ikB 76 cm ¼ikjk½ gS ;fn bls Å/okZ/kj ls /khjs&/khjs 60o dks.k ij eksM+k tk, ¼[kqyk fljk ikjs ls Hkjs ik= esa gh jgs½ rks ikjs ds LrEHk dh
Å¡pkbZ gksxh

(a) 152 cm (b) 76 cm (c) 38 cm (d) cm338

12. oy;kdkj uyh esa leku æO;eku o vk.kfod æO;eku 321 =M o 282 =M dh nks vkn'kZ xSlsa Hkjh gSaA tSls ,d fLFkj foHkktd o ,d xfr'khy

foHkktd S ¼?k"kZ.k jfgr½ }kjk foHkkftr gSa dks.kα dk eku ¼fMxzh esa½ gksxk [IIT-JEE 1997]

(a) 192

(b) 291

(c) 129

(d) 219

13. og Å¡pkbZ tgk¡ rd ,d csyukdkj ik= fdlh lekaxh æo }kjk Hkjk gS rkfd æo }kjk ik= dh nhokjksa ij ,d vkSlr cy] æo }kjk isansa ij vkjksfir cy
ds rqY; gks] gksxh

α

M1

S

M2

a
A D

B C
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(a) ik= dh f=T;k dh vk/kh (b) ik= dh f=T;k ds rqY;

(c) ik= dh f=T;k dh ,d pkSFkkbZ (d) ik= dh f=T;k dh rhu pkSFkkbZ

14. ,dleku vkarfjd f=T;k dh Å/okZ/kj U-uyh dh nksuksa Hkqtkvksa esa ikjk Hkjk gSA ,d Hkqtk esa fXyljhu (?kuRo = 1.3 g/cm3) 10 cm Å¡pkbZ rd o nwljh
Hkqtk esa rsy ¼?kuRo 0.8 gm/cm3½ Hkjk tkrk gS rkfd rsy dk Lrj fXyljhu Lrj ds rqY; gks tk, rks rsy LrEHk dh Å¡pkbZ gksxh ¼ikjs dk ?kuRo =
13.6 g/cm3½

(a) 10.4 cm

(b) 8.2 cm

(c) 7.2 cm

(d) 9.6 cm

15. fdlh æo ¼?kuRo ρ ½ ls Hkjs ik= dh nhokjksa esa foijhr vksj leku f=T;k ds nks fNæ ¼fp=kuqlkj½ gSaA fNæksa dh Å¡pkbZ;ksa esa vaarj h gSA ik= {kSfrt ?k"kZ.k

jfgr ry ij j[kk gSA og {kSfrt cy tks ik= dks lkE;koLFkk esa j[kus ds fy, vko';d gS gksxk

(a) aghρ

(b)
a
gh

ρ
2

(c) aghρ2

(d)
a
ghρ

16. vkil esa fp=kuqlkj tqM+sa nks ik=ksa esa ikjk Hkjk gSA ,d ik= dk O;kl nwljs ds O;kl dk n xquk gSA cka;s ik= esa h Å¡pkbZ rd ty Hkjk tk, rks nk¡;s ik=
esa ikjs dk Lrj fdruk Å¡pk gks tk,xk (s =ikjs dk vkisf{kd ?kuRo ρ = ty dk ?kuRo)

(a)
sn

hn
2

2

)1( +

(b)
sn

h
)1( 2 +

(c)
sn

h
2)1( +

(d)
sn
h
2

17. fdlh f=Hkqtkdkj iVy dk {ks=Qy A o Å¡pkbZ h gS bls ρ ?kuRo ds æo esa Å/okZ/kj bl çdkj Mqcks;k tkrk gS fd vk/kkj æo ry ij jgsa rks iVy ij

mRIykou cy gksxk

(a) ghAρ
2
1

(b) ghAρ
3
1

(c) ghAρ
6
1

(d) ghAρ
3
2

ikLdy fu;e ij vk/kkfjr ç'u

18. fdlh can rjy ds fdlh fcUnq ij vkjksfir nkc] rjy ds çR;sd fcUnq ij leku :i ls forfjr gks tkrk gSA ;g fu;e loZçFke fn;k Fkk

(a) cjukSyh us (b) vkfdZfeMht us (c) ckW;y us (d) ikLdy us

19. gkbMªksfyd çsl esa ç;qDr ,d fiLVu ¼vuqçLFk dkV {ks=Qy 100 cm2½ ty ij 107 dynes cy vkjksfir djrk gSA nwljs fiLVu dk vuqçLFk dkV dk

{ks=Qy D;k gksxk tks 2000 kg dh oLrq dks vk/kkj çnku djrk gSA

(a) 100 cm2 (b) 109cm2 (c) 2 × 104cm2 (d) 2 × 1010cm2

ikjk

fXy
l
jh
u

10 cm
Oil h

h

h
ty

ikjk
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vkfdZfeMht fl)kUr ij vk/kkfjr ç'u

20. LVhy ds fdlh fi.M dk vkdkj 5 cm × 5 cm × 5 cm gSA LVhy dk vkisf{kd ?kuRo 7 gS fi.M dks ty esa rkSyk tkrk gS rks vkHkklh Hkkj gksxk
[AFMC 1997]

(a) 6 × 5 × 5 × 5 gf (b) 4 × 4 × 4 × 7 gf (c) 5 × 5 × 5 × 7 gf (d) 4 × 4 × 4 × 6 gf
21. ,d oLrq fdlh æo dh lrg ij Bhd rSj jgh gSA oLrq dk ?kuRo æo ds ?kuRo ds leku gSA oLrq FkksM+h lh æo esa ¼uhps½ /kdsyh tkrh gSA oLrq ij D;k

çHkko iM+sxk
(a) og /khj&/khjs iwokZoLFkk çkIr dj ysxh (b) og ogha jg tk,xh tgk¡ ls mls /kdsyk x;k gS

(c) og Mwc tk,xh (d) rsth ls ckgj vk tk,xh

22. ,d ,dleku NM+ ¼?kuRo ρ ½ æo ¼ 0ρ ½ ls Hkjs fdlh cM+s VSad esa j[kh gS tcfd )( 0 ρρ > VSad esa æo NM+ dh yEckbZ ls vk/kh Å¡pkbZ rd Hkjk gSA NM+

bl çdkj lkE;koLFkk esa gS fd mldk fupyk fljk VSad ds iasnsa dks Nw jgk gS o NM+ {kSfrt ls °60 dks.k cuk jgh gSA rks

(a) ρρθ /
2
1

sin 0= (b)
ρ
ρθ 0.

2
1

sin = (c) 0/sin ρρθ = (d) ρρθ /sin 0=

23. fdlh dVksjs ds rys esa yxs fLçax ij dkWdZ dk VqdM+k j[kdj ty esa Mqcks;k tkrk gS ;fn dVksjk uhps dh vksj Rofjr fdlh fy¶V esa j[kk tk, rks fLçax
dh yEckbZ
(a) c<+sxh (b) ?kVsxh (c) vifjofrZr jgsxh (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

24. ydM+h dk ,d ?kukdkj VqdM+k ¼çR;sd Hkqtk 10 cm½ ty&rsy laidZ lrg ij fp=kuqlkj rSj jgk gSA bldk fupyk ry {kSfrt gS o laidZ Lrj ls 4

cm uhps gSA rsy dk ?kuRo 16.0 −gcm gS rks ydM+h ds VqdM+s dk æO;eku gksxk

(a) 706 g

(b) 607 g

(c) 760 g

(d) 670 g

25. ,d Bksl xksys dk ?kuRo ty ds ?kuRo dk η ( > 1) xquk gSA xksyk] fp=kuqlkj fdlh Mksjh dh lgk;rk ls fdlh ik= ds rys ls layXu gSA ;fn xksys
dk æO;eku m gks rks Mksjh esa ruko gksxk

(a) mg




 −
η

η 1

(b) mgη

(c)
1−η

mg

(d) mg)1( −η

26. fdlh xksykdkj xsan dh f=T;k r o vkisf{kd ?kuRo 0.5 gSA xsan ty esa bl çdkj lkE; esa gS fd mldk vk/kk Hkkx Mwck gSA xsan dks ty esa iw.kZr% Mqckus

ds fy, Å/okZ/kj cy }kjk fdruk dk;Z djuk gksxk (tgk¡ ρ - ty dk ?kuRo)

(a) gr ρπ 4

12
5

(b) rgρ5.0

(c) gr ρπ 3

3
4

(d) gr ρπ 4

3
2

27. fdlh [kks[kys xksys dk vk;ru V gS xksyk ty esa bl çdkj rSj jgk gS fd bldk vk/kk vk;ru ty esa gSA xksys esa fdruk ty ¼vk;ru esa½ Hkjk tk, dh
;g Mwc tk,

(a) 2/V (b) 3/V (c) 4/V (d) V

28. ,d vk;rkdkj fi.M dk vkdkj 5 cm × 5 cm × 10cm gSA fi.M ty esa bl çdkj rSj jgk gS fd 5 cm Hkqtk Å/okZ/kj gSA ;fn bls ty esa bl çdkj

j[ksa fd 10 cm Hkqtk Å/okZ/kj jgs rks ty Lrj ij D;k çHkko iM+sxk

(a) dksbZ ifjorZu ugha gksxk (b) ty Lrj mB tk,xk

(c) ty Lrj fxj tk,xk (d) ;g fi.M ds ?kuRo ij fuHkZj djsxk

6 cm

4 cmB
lo
ck
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29. fdl xsan dk ?kuRo 0.4 × 103 kg/m3 gSA 9 cm Å¡pkbZ ls ty ls fxjk;h tkrh gS rks og fdruh xgjkbZ rd tk,xh

(a) 9 cm (b) 6 cm (c) 4.5 cm (d) 2.25 cm

30. nks Bksl A o B ty esa rSj jgs gSaA A dk
2
1
vk;ru o ty esa o B dk

4
1

vk;ru ty ds ckgj gS A o B ds ?kuRoksa dk vuqikr gksxk

(a) 4 : 3 (b) 2 : 3 (c) 3 : 4 (d) 1 : 2

31. ty esa rSjrh fdlh uko esa LVhy dh dqN xsansa j[kha gSaA xsan ,d&,d djds ty esa Qsadh tkrh gSaA ty Lrj

(a) vifjofrZr jgsxk (b) c<+ tk,xk (c) fxj tk,xk (d) igys c<+sxk fQj fxj tk,xk

32. /kkrq ds nks VqdM+s ty esa Mqcksus ij mu ij leku mRIykou cy yxrk gS rks

(a) nksuks VqdM+ksa ds Hkkj leku gSa (b) nksuks VqdM+ksa ds ?kuRo leku gS

(c) nksuks VqdM+ksa ds vk;ru leku gSa (d) nksukas leku xgjkbZ esa rSj jgs gSa

33. ydM+h dk ,d yV~Bk ty esa bl çdkj Å/okZ/kj rSj jgk gS fd mldh vk/kh yEckbZ ty esa gSaA rks ydM+h dk ?kuRo

(a) ty ds ?kuRo ds rqY; gSa (b) ty ds ?kuRo dk vk/kk gS

(c) ty ds ?kuRo dk nksxquk gS (d) ç'u v/kwjk gS

34. ;fn ρ ?kuRo dh fdlh oLrq dk Hkkj W gS rks ok;q ¼?kuRoσ esa½ bldk vkHkklh Hkkj gksxk

(a)
σ

ρW
(b) 





 −1

σ
ρ

W (c) σ
ρ
W

(d) 





−

ρ
σ

1W

?kuRo ij vk/kkfjr ç'u

35. cQZ dk VqdM+k 1.2 ?kuRo okys æo esa rSj jgk gS ;fn cQZ iw.kZ :i ls fi?ky tk, rks æo Lrj [IIT-JEE 1994]

(a) vçHkkfor jgsxk (b) c<+sxk (c) ?kVsxk (d) (A), (B) ;k (c)

36. leku æO;eku ijUrq fHké ?kuRo 1ρ o 2ρ ds nks æo feyk;s tkrs gSa rks feJ.k dk ?kuRo gksxk

(a)
2

21 ρρρ +
= (b)

21

21

2 ρρ
ρρρ +

= (c)
21

212
ρρ

ρρρ
+

= (d)
21

21

ρρ
ρρρ

+
=

37. leku vk;ru ijUrq fHké ?kuRo 1ρ o 2ρ ds nks æo feyk;s tkrs gSa rks feJ.k dk ?kuRo gksxk

(a)
2

21 ρρρ +
= (b)

21

21

2 ρρ
ρρρ +

= (c)
21

212
ρρ

ρρρ
+

= (d)
21

21

ρρ
ρρρ

+
=

38. leqæ ry ij ty dk ?kuRo 0ρ o leqæ esa y xgjkbzZ ij ty ds ?kuRo ρ esa D;k laca/k gksxk ¼ty dk vk;ru çR;kLFkrk xq.kkad B gS½

(a) 





 −=

B
gy0

0 1
ρρρ (b) 






 +=

B
gy0

0 1
ρρρ (c) 








+=

hgy
Β

0
0 1

ρ
ρρ (d) 








−=

gy
B

0
0 1

ρ
ρρ

39. rkieku esa òf) gksus ij fdlh fi.M ds ?kuRo esa fdl çdkj ifjorZu gksrk gS

(a) ]1[0 θγρρ d+= (b) ]1[0 θγρρ d−= (c) θγρρ d0= (d) θγρρ d/0=

40. rhu æo ftuds ?kuRo dd 2, o d3 gSa leku vk;ru esa feyk;s tkrs gSaA feJ.k dk ?kuRo gksxk

(a) d (b) 2d (c) 3d (d) 5d

41. rhu æo ftuds ?kuRo dd 2, o d3 gSa Hkkj ds leku ifjek.k esa feyk;s tkrs gSaA feJ.k dk vkisf{kd ?kuRo gksxk

(a)
7
11d

(b)
11
18d

(c)
9
13d

(d)
18
23d
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/kkjk js[kh; o fo{kqC/k çokg ij vk/kkfjr ç'u

42. /kkjk js[kh; çokg mu æoksa esa ik;k tkrk gS ftudk [Pb. CET 1997]

(a) ?kuRo o ';kurk de gks (b) ?kuRo o ';kurk vf/kd gks

(c) ';kurk vf/kd o ?kuRo de gks (d) ';kurk de o ?kuRo vf/kd gks

43. iVfyr çokg (Laminar flow) esa uyh dh nhokj ds lEidZ æo dk osx gksxk

(a) 'kwU; (b) vf/kdre

(c) 'kwU; o vf/kdre ds e/; (d) Øakfrd osx ds rqY;

44. fo{kqC/k çokg esa uyh dh nhokj ds lEidZ æo dk osx gksxk

(a) 'kwU; (b) vf/kdre

(c) Økafrd osx ds rqY; (d) dksbZ Hkh eku xzg.k dj ldrk gSA

45. fo{kqC/k çokg dk vfHky{k.k ugh gS

(a) Økafrd osx ls vf/kd osx (b) Økafrd osx ls de osx

(c) vfu;fer çokg (d) v.kqvksa dk ,d irZ ls nwljh irZ ij tkuk

46. fdlh çokg esa] jsukYM la[;k vuqikr gS

(a) xq:Ro o ';ku cy dk (b) xq:Ro o nkc cy dk

(c) tM+Ro o ';ku cy dk (d) tM+Ro o nkc cy dk

lkarR; lehdj.k ij vk/kkfjr ç'u

47. vleku ifjPNsn dh uyh ls ty çokfgr gks jgk gS uyh ds çkjfEHkd o vafre fljksa dh f=T;kvksa dk vuqikr 3 : 2 gSA rks çkjfEHkd o vafre fljs ij
ty dk çokg osxksa dk vuqikr gksxk [RPMT 2001]

(a) 4 : 9 (b) 9 : 4 (c) 8 : 27 (d) 1 : 1

48. vleku ifjPNsn dh {kSfrt uyh ls ty çokfgr gks jgk gSA uyh ds ladh.kZre Hkkx esa ty dk [MP PMT 1992]

(a) osx vf/kdre o nkc U;wure gksxk (b) nkc vf/kdre o osx U;wure gksxk

(c) nkc o osx nksuksa vf/kdre gksaxs (d) nkc o osx nksuksa U;wure gksaxs

49. fp=kuqlkj] fdlh uyh esa æo cka;h ls nka;h vksj cg jgk gSA nks fHké LFkkuksa ij uyh ds vuqçLFk {ks=Qy 1A o 2A gSa rks osxksa 21 vv o dk vuqikr gksxk

(a) 21 / AA

(b) 12 / AA

(c) 12 / AA

(d) 21 / AA

50. /kkjk js[kh; çokg esa

(a) fdlh d.k dh pky lnSo leku gksrh gS

(b) fdlh d.k dk osx lnSo leku gksrk gS

(c) fdlh fcUnq ij igq¡pus okys d.kksa dh xfrt ÅtkZ,sa leku gksrh gSa

(d) fdlh fcUnq ij igq¡pus okys d.kksa esa vk?kw.kZ leku gksrs gSa

51. uy ls fudydj Å/okZ/kj uhps dh vksj /kkjk js[kh; çokfgr ty LrEHk dk vuqçLFk dkV {ks=Qy] fp=kuqlkj ?kVrk tkrk gSa bldh lokZf/kd mi;qDr O;k[;k gS

v2
A2

v1

A1
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(a) tSls&tSls ty uhps tkrk gS pky c<+rh gS o nkc ?kVrk rks ty LrEHk ok;qe.Myh; nkc ls lEihfM+r gksrk gSA

(b) fxjrk ty Økafrd osx çkIr djus dk ç;kl djrk gSA vr% vuqçLFk dkV dk {ks=Qy ?kVdj Åij
o uhps dh vksj yxus okys cyksa dks larqfyr djrk gS

(c) fdlh vuqçLFk dkV ls cgus okys ty dk æO;eku fu;r jgrk gS o ty yxHkx vlEihM~; gSA

vr% vk;ru çokg dh nj (osx × {ks=Qy) fu;r j[kus ds fy, osx c<+us ij {ks=Qy ?kVrk gS

(d) i"̀B ruko ds dkj.k ì"B {ks=Qy yxkrkj ?kVrk gSA

cjukSyh çes; ij vk/kkfjr ç'u

52. cjukSyh çes; dk ,d vuqç;ksx gSA [IIT-JEE (Screening) 1994]

(a) ok;q;ku dk xfrd mé;u (Dynamic lift) (b) ';kurk ekih

(c) ds'kdh; mé;u (d) gkbMªksfyd çsl

53. df.k= dk fl)kUr vk/kkfjr gS [MP PMT 1992]

(a) cjukSyh çes; ij (b) ckW;y fu;e ij (c) vkfdZfeMht fu;e ij (d) U;wVu fu;e ij

54. HkkSfrd rqyk ds iyM+s lkE; esa gSaA nk¡;s iyM+s ds uhps ok;q çokfgr djus ij og

(a) Åij mBsxk (b) uhps tk,xk (c) vfLFkj gks tk,xk (d) leku Lrj ij gh jgsxk

55. cjukSyh lehdj.k ds vuqlkj] =++
g
v

h
g
P 2

2
1

ρ
fu;rkadA in A, B o C çk;% dgykrs gSa

(a) xq:Ro 'kh"kZ] nkc 'kh"kZ o osx 'kh"kZ (b) xq:Ro] xq:Ro 'kh"kZ o osx 'kh"kZ

(c) nkc 'kh"kZ] xq:Ro 'kh"kZ o osx 'kh"kZ (d) xq:Ro] nkc o osx 'kh"kZ

56. fdl osx ij ty dh /kkjk dk osx 'kh"kZ ikjs LrEHk ds 40 cm nkc ds rqY; gksxk

(a) 1032.6 cm/sec (b) 432.6 cm/sec (c) 632.6 cm/sec (d) 832.6 cm/sec

57. ok;q esa mM+rs ok;q;ku dk Hkkj larqfyr gksrk gS

(a) ok;q ds mRIykou ds dkj.k tks fd ok;q;ku }kjk foLFkkfir ok;q ds Hkkj ds rqY; gksxk

(b) ia[kksa ds Åij o uhps ok;q dh irks± ds fofHké osx ds dkj.k mRié nkckarj }kjk

(c) ia[kksa ds uhps Vdjkus okyh ok;q /kkjkvksa ds dkj.k yxus okys cy ds Å/okZ/kj ?kVd ds dkj.k

(d) ?kwers çksisyj ls fudyus okyh xSlksa ds çfrfØ;k cy ds dkj.k

58. layXu fp= esa] ,d vkn'kZ æo uyh ls çokfgr gks jgk gSA uyh dk ifjPNsn ,d leku gSA fcUnq A o B ij æo ds osx Øe'k% Av o Bv rFkk nkc

Øe'k% PA o PB gSaA rc

(a) BA vv =

(b) AB vv >

(c) PA = PB

(d) PB > PA

59. fdlh {kSfrt uyh ls ,d æo çokfgr gks jgk gSA vuqçLFk ifjPNsn 1A o 2A okys Hkkxksa esa æo ds osx Øe'k% 1v o 2v gSaA Å/okZ/kj ufy;ksa esa æo Lrjksa

dk varj h gS rks

(a) ,dkad le; esa uyh ls çokfgr æo dk vk;ru 11vA gSA

(b) ghvv 212 =−

(c) ghvv 22
1

2
2 =−

(d) uyh ds çR;sd [k.M esa æo dh çfr ,dkad æO;eku ÅtkZ leku gksxh

A

B

v2

A2

h

A1 v1
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60. xSlksfyu ;s Hkjs VSad esa xSlksyhu lrg ls 53.0 m uhps ,d xksyh nkxh tkrh gS tks VSad esa ,d fNæ cuk nsrh gSA VSad 3.10 ok;qe.Myh; nkc ij lhy

fd;k x;k FkkA ;fn xSlksfyu dk ?kuRo 660 kgm–3 gks rks xSlksfyu fdl osx ls fNæ ls ckgj vk,xk

(a) 18.27 −ms (b) 10.41 −ms (c) 16.9 −ms (d) 17.19 −ms

61. L-vkdkj dh ,d uyh fp=kuqlkj ty dh cgrh /kkjk esa j[kh gSA uyh dk Åijh fljk æo lrg ls 10.6 cm Åij gSA uyh ls ckgj Åij dh vksj

fudyus okyh /kkjk dh Å¡pkbZ D;k gksxh \ ty /kkjk dk osx 2.45m/s gS

(a) 'kwU;

(b) 20.0 cm

(c) 10.6 cm

(d) 40.0 cm

62. mPpre mM+ku ds fy, xsan fdl çdkj ls Qsaduk pkfg,

(a) (b) (c) (d) (a), (b) ;k (c) fdlh Hkh çdkj
ls

63. fp= {kSfrtr% xfr'khy ok;q;ku ds ia[kksa dh Å/okZ/kj dkV çnf'kZr djrk gS fdl fLFkfr Åij dh vksj ,d cy dk;Z djsxk

(a) (b) (c) (d)

64. L-vkdkj dh d¡kp dh uyh cgrs ty easa fp=kuqlkj Mwch gSA uhps dk fupyk [kqyk fljk ty /kkjk ds foijhr vksj gSA ;fn ty /kkjk dk osx v gks rks

(a) uyh esa ty
g
v
2

2

Å¡pkbZ rd mBsxk

(b) uyh esa ty
22v
g

Å¡pkbZ rd mBsxk

(c) uyh esa ty ugha p<+sxk

(d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

cfg%L=ko osx ij vk/kkfjr ç'u

65. fdl ik= esa H Å¡pkbZ rd ty Hkjk gSA ty dh eqDr lrg ls D xgjkbZ ij fNæ P ls ty cg jgk gSA {kSfrt ijkl x dks H o D ds inksa esa O;Dr djks

[MNR 1992]

(a) )( DHDx −=

(b)
2

)( DHD
x

−=

(c) )(2 DHDx −=

(d) )(4 DHDx −=

66. 90 cm Å¡pk csyukdkj ik= Åij rd Hkjk gSA bldh nhokj ij pkj fNæ 1, 2, 3, 4 {kSfrt ry PQ ls Øe'k% 20 cm, 30 cm, 45 cm o 50 cm
Å¡pkbZ ij gSA fdl fNæ ls fudyh /kkjk dh {kSfrt ijkl vf/kdre gksxh [CPMT 1989]

(a) fNæ Øekad 4

(b) fNæ Øekad 3

(c) fNæ Øekad 2

2.45 m/s

v v v

v

h

H

x

D

P Q
1
2
3
4
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(d) fNæ Øekad 1

67. ty ls iwjk Hkjk vk;rkdkj ik= ryh esa mifLFkr fNæ ls ty cgus ds dkj.k 10 minutes esa [kkyh gks tkrk gS ;fn ik= vk/kk Hkjk gks rks bls [kkyh
gksus esa fdruk le; yxsxk

(a) 9 minute (b) 7 minute (c) 5 minute (d) 3 minute

68. vuqçLFk ifjPNsn A dk ,d ik= H Å¡pkbZ rd Hkjk gSA ik= ds rys esa a f=T;k dk fNæ gSA æo Lrj 1H ls 2H gksus esa yxk le; gksxk

(a) ][
2

21 HH
ga

A − (b) gh2 (c) )(2 21 HHgh − (d) ][
2 21 HH
g

a
A −

69. /kkjkjs[kh; vkdkj dk ,d fi.M ok;q esa h Å¡pkbZ ls fxjdj æo lrg ij vkrk gSA æo o fi.M ds ?kuRo Øe'k% d o d (D > d) gSaA og le; ftlds
i'pkr~~ fi.M {kf.kd fojke esa vk,xk] gksxk

(a)
g
h2

(b)
d
D

g
h
.

2
(c)

D
d

g
h
.

2
(d) 







− dD
d

g
h2

70. fdlh cM+s ik= esa H Å¡pkbZ rd ty Hkjk gSA ik= ds rys esa ,d NksVk fNæ gSA ty Lrj )1( >η
η
H

gksus esa yxk le; 1T gS o ckdh ty cgus esa yxk

le; 2T gS ;fn 21 TT = gks rks η dk eku gksxk

(a) 2 (b) 3 (c) 4 (d) 22

71. ,d ik= h Å¡pkbZ rd Hkjk gS o h Å¡pkbZ ij j[kk gS ¼fp= ns[ksa½A vf/kdre {kSfrt ijkl mx çkIr djus ds fy, ik= dh nhokj esa æo dh eqDr lrg ls

y xgjkbZ ij ,d fNæ fd;k x;k gS rc

(a) hxm 2=

(b) hxm 5.1=

(c) hy =

(d) hy 75.0=

';kurk ij vk/kkfjr ç'u

72. unh esa ty /kkjk dk osx [CBSE PMT 1988]

(a) lHkh txg leku gksxk (b) e/; esa T;knk o fdukjksa ij de gksxk

(c) e/; esa de o fdukjksa ij T;knk gksxk (d) ,d fdukjs ls nwljs fdukjs rd c<+sxk

73. ty ds rki esa of̀) djus ij ';kurk

(a) vifjofrZr jgsxh (b) ?kVsxh

(c) c<+sxh (d) ?kVsxh ;k c<+sxh ;k cká nkc ij fuHkZj gksxk

74. xeZ ok;q dk ';kurk xq.kkad gksxk

(a) B.Mh ok;q ds ';kurk xq.kkad ls vf/kd (b) B.Mh ok;q ds ';kurk xq.kkad ls de

(c) B.Mh ok;q ds ';kurk xq.kkad ds leku (d) de ;k T;knk gks ldrk gS ;g cká nkc ij fuHkZj djsxk

75. ,d vPNs Lusgd ds fy, gksuk pkfg,

(a) mPp ';kurk (b) de ';kurk (c) e/;orhZ ';kurk (d) mPp ?kuRo

76. rjy dh nks yxkrkj irks± dk vkisf{kd osx 8 cm/s gSA ;fn irks± ds e/; yEcor~ nwjh 0.1 cm gks rks osx ço.krk gksxh

(a) 8sec–1 (b) 80 sec–1 (c) 0.8 sec–1 (d) 0.08 sec–1

77. rhu ik= A, B o C Øe'k% fXyljhu] ty o dsjksflu rsy ls Hkjs gSaA ik=ksa dks fgykdj {kSfrt Vscy ij j[k fn;k tkrk gSA dkSu lk æo lcls igys
fLFkj gks tk,xk

(a) fXyljhu (b) ty (c) dsjksflu rsy (d) lHkh ,d lkFk fLFkj gksaxs

h

h

y

xm
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LVksd fu;e o Økafrd osx ij vk/kkfjr ç'u

78. lhls dk ,d xksyk ¼O;kl 1mm½ fXyljhu ls Hkjh yEch uyh esa fxjk;k tkrk gSA rks mlds osx v esa] nwjh ds lkFk ifjorZu dk lgh çn'kZu gS [AIIMS 2003]

(a) (b) (c) (d)

79. fdlh ';ku æo esa dkQh Å¡pkbZ ls ,d xksykdkj Bksl xsan fxj jgh gSA mlds osx esa le; ds lkFk ifjorZu dk lgh çn'kZu djus okyk oØ gS [CPMT 1988]

(a) oØ A

(b) oØ B

(c) oØ C

(d) oØ D

80. ty dh cw¡n] ok;q esa vR;f/kd Å¡pkbZ h ls fxjrh gS mldk vafre osx gksxk

(a) h∝ (b) h∝ (c) )/1( h∝ (d) h ij fuHkZj ugha gksxh

ikWbtqyh fu;e ij vk/kkfjr ç'u

81. f=T;k r o yEckbZ l okyh uyh ds fljksa ij nkckarj P gS ;fn uyh ls çokfgr æo dh çokg nj
l
rQP

V
η

π 4

= gks tgk¡ η ';kurk xq.kkad gS Q dk eku

gksxk
[DCE 2002]

(a) 8 (b)
8
1

(c) 16 (d)
16
1

82. ';kurk Kkr djus dh ikWbtqys fof/k esa fdlh HkkSfrd jkf'k dk ekiu vf/kd ;FkkZFkrk iwoZd djuk gksrk gS [EAMCET 2001]

(a) nkckarj (b) laxzfgr æo dk vk;ru

(c) ds'kuyh dh yEckbZ (d) ds'kuyh dh vkarfjd f=T;k

83. leku yEckbZ dh nks ds'kufy;ksa dh f=T;k,¡ r1 o r2 gSaA ufy;k¡ fdlh ik= ds rys esa lekarj layXu gSaA nkc 'kh"kZ P gSA ml ,dy uyh dh f=T;k D;k
gksxh tks nksuksa ufy;ksa ds LFkku ij yxk;h tk, rks æo çokg dh nj leku jgs

(a) 21 rr + (b) 2
2

2
1 rr + (c) 4

2
4
1 rr + (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

84. fu;r nkc 'kh"kZ ds varxZr ds'kuyh ls æo çokg dh nj V gSA ;fn ds'kuyh dh yEckbZ nksxquh rFkk O;kl vk/kk dj nsa rks æo çokg dh nj gksxh

(a) V / 4 (b) 16 V (c) V / 8 (d) V / 32

85. nks ds'kufy;ksa dh yEckbZ;k¡ leku gSa ijUrq f=T;kvksa esa 1 : 2 vuqikr gSA ufy;k¡ Js.kh Øe esa layXu gSaA muls /kkjkjs[kh; fLFkfr esa æo çokfgr fd;k

tkrk gSA ;fn la;qDr uyh ds fljksa ij nkckarj ty LrEHk esa 1 m nkc ds rqY; gks rks çFke uyh ds fljksa ij nkckarj gksxk

(a) 9.4 m (b) 4.9 m (c) 0.49m (d) 0.94m

86. fdlh ds'kuyh (f=T;k a) ls ty /kkjkjs[kh; fLFkfr esa çokfgr gks jgk gSA nkckarj P o çokg nj Q gSA ;fn f=T;k a/2 o nkc 2P dj nsa çokg nj
gksxh

(a) Q4 (b) Q (c)
4
Q

(d)
8
Q

v

pyh x;h nwjh

v

pyh x;h nwjh

v

pyh x;h nwjh

v

pyh x;h nwjh

A
B

C
Dosx

(v
)

le; (t)
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21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30.

c a b c d a a a b b

31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40.

c c b d b c a b b b

41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50.

b c a d b a a a b c, d

51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60.

c a a b c b b a, d a, c, d b

61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70.

b b a a c b b a d c
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